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Ulohy za 3 body

1.  Fotbalista kope do mice urcitou silou. Reakei na tuto silu je

(A) sila, kterou ptisobi mi¢ na nohu fotbalisty
(B) pohybové energie, kterou mi¢ ziska

(C) rychlost, kterou mi¢ ziska

(D) deformace mice

(E) uklouznuti fotbalisty

2. Pevny oxid uhli¢ity volnym stanim na vzduchu pfechazi ptimo do plynného stavu.
Tento jev nazyvame:

(A) destilace  (B) taveni (C) sublimace (D) extrakce (E) filtrace

3. Jaky nejmensi pocet pismen ze slova KANGOUROU musime odebrat, aby byl zbytek
pismen sefazen podle abecedy?

(A)1 (B) 2 ©)3 (D) 4 (B)5
4.  Co oznacujeme zkratkou ,,GMO*“?

(A) vieobecné vSechny nebezpecné organismy

(B) geneticky modifikované organismy

(C) geneticky modelové organismy

(D) geneticky mutované organismy

(E) geneticky mapované organismy

5.  Dotii litra vody teploty 10 °C nalijeme dva litry vody teploty 60 °C. Odhadnéte
vyslednou teplotu smichané vody, ztraty do okoli neuvazujte.

(A)15°C (B) 20°C (C)30°C (D) 40 °C (E)50°C
6.  Moderni baterie v mobilnich telefonech obsahuji pievazné soli na bazi
(A) zlata (B) niklu (C) zeleza (D) palladia (E) lithia

7.  Mirek a David bézeli zdvod na 200 m. David bézel pil minuty, ale Mirek dréhu ub¢hl za
setinu hodiny. Kdo a o kolik sekund byl rychlejsi?

(A) David 0 36 sekund (B) Mirek o 24 sekund (C) David 0 6 sekund
(D) Mirek 0 4 sekundy (E) Drahu ub¢hli za stejny cCas.
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Vyberte, které choroby jsou vyvolavany pouze bakteriemi?

(A) tuberkul6za, angina

(B) ptiusnice, chiipka

(C) zardénky, nestovice

(D) spalnicky, détska obrna

(E) lymska boreliéza, mononukleoza

Ulohy za 4 body

0.

10.

11.

12.

13.

Pakové zdvihadlo pouzivané kolem roku 1550 pt. n. 1. k pfecerpavani vody do
zavlazovacich struzek v polich nazyvali Arabové ,,Saduf*. Byla to dvojzvratna paka o
délce ramen 3 ma 50 cm, kterou bylo mozno otacet do stran. Jakou silou udrzel ¢lovék
pusobici na krat§im ramenu v rovnovaze nadobu s vodou o objemu 40 1, byla-li
hmotnost prazdné nadoby 5 kg?

(A)45N (B) 450 N (C)2,7kN (D) 76N (E) 22 kN
Ktery plyn vznika dekarboxylaci karboxylovych kyselin?
(A) metan (B) vodik (C) dusik (D) oxid uhlicity (E) oxid dusny

Sedm trpaslikl se narodilo ve stejny den v sedmi po sobé€ nésledujicich letech. Tti
nejmladsi maji dohromady 42 let. Kolik je dohromady 3 nejstar§im trpaslikiim?

(A)51 (B) 54 (C) 57 (D) 60 (E) 63
Objem mocového méchyte primérného cloveéka je

(A) 100-200 ml (B) 300-400 m (C) 500-700 m
(D) 1 000 ml (E) 1200 ml

Jaky je odpor vodice, jehoZ charakteristiku zavislosti proudu na napéti znazoriuje tento
graf?
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14. Chemické slozeni sadry reprezentuje vzorec

(A) CuSO;-5H,0  (B) CaCOs (C) NaCl
(D)CaCl,- 2H,0  (E) CaSO, - 1/2 H,0

15. Pepa ma 10 karet, na kazdé z nich jedno z nasledujicich ¢isel 3, 8, 13, 18, 23, 28, 33, 48,
53, 68. Jaky nejmensi pocet karet si musi Pepa vzit, aby soucet ¢isel na vybranych
kartach byl 100?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D)5 (E) tato situace neni mozna
16. U kterych organismil neprobihé fotosyntéza?

(A) kvasinek
(B) paroznatek
(C) sinic

(D) chaluh

(E) ruduch

Ulohy za 5 bodii

17. Na téleso o hmotnosti 2,00 kg, které je zcela ponofené do vody, piisobi svisle dold
vysledna sila o velikosti 4,50 N, uvazujme tihové zrychleni g = 10 m's 2 a hustotu vody
1 000 kg'm 3. Jaky je objem ponofeného t&lesa?
(A)0,75dm®> (B) 1,55dm® (C) 1,95dm® (D) 3,55dm’® (E) 4,50 dm®

18. Kolik atomt uhliku obsahuje molekula nejjednodussiho ketonu, acetonu?

(A)1 (B)2 ©)3 (D) 4 (B)5

19. Jaky je obvod vyznaceného oblouku

jednotkové kruznice? O T
P N
4]
P =7 3 .

(A)2n (B) =n ()5

(D) % m (E) § m \ 2 /\ /

20. U cloveka tvoii mozek 2 % z celkové télesné hmotnosti. Odhadnéte, kolik procent
Z celkového mnozstvi kysliku v krvi mozek sdm spotiebuje.

(A) do mozku jde 20 % kysliku z celkového mnozstvi v Krvi

(B) do mozku jde vétsina kysliku z celkového mnozstvi v Krvi

(C) mozku staci 2 % kysliku z celkového mnozstvi v Krvi

(D) mozek je na kyslik naro¢ny a potiebuje 50 % kysliku z celkového mnozstvi v krvi
(E) mozek neni naroc¢ny na kyslik, ke své spravné funkci vyuziva jiné latky
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21.

22.

23.

24,

Prvnim Ameri¢anem na obézné draze kolem Zem¢ byl v roce 1962 John Glenn. Ttikrat
obletél Zemi v primérné vysce 211 km za celkovou dobu 4 hodiny a 25 minut.
Jaka byla rychlost druzice, povazujeme-|i jgji trajektorii za kruznici?

(A) 2km/s (B) 7,.8km/s (C)80km/s (D)300mnm/s (E)1200m/s
Dokonalym spalenim metanu vznika

(A) voda a oxid uhelnaty (B) dusik a voda (C) vodik a voda
(D) kyslik a vodik (E) voda a oxid uhlicity

Klokani skok je vzdy dlouhy 1 m nebo 3 m. Klokan chce piekonat 10 m. (Povazujeme
1+3+3+3 a 3+3+3+1 za dv¢€ rlizné moZnosti.) Kolik moZznosti existuje?

(A) 28 (B) 34 (C) 35 (D) 55 (E) 56
Vyberte spravnou postoupnost ve velikosti bunék.

(A) zivocisna bunka > rostlinna bunka > bakterie > viry

(B) bakterie > zivoc¢isna burka > rostlinna buiika

(C) rostlinna bunka > zivoc¢isna bunka > bakterie

(D) rostlinna bunka > zivo¢i$na burika > bakterie > viry
(E) bakterie > rostlinna bunka > zivoc¢isna bunka
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Spravna reSeni soutéZnich loh

JUNIOR 2012/2013

Ulohy za 3 body
1A,2C,3D,4B,5C,6E 7C,8A

Ulohy za 4 body
9C,10D,11B,12B,13A,14E, 15D, 16 A

Ulohy za 5 bodi
17B,18C, 19D, 20 A, 21 B, 22 E, 23 A, 24C
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